

导读

2017中招直通车

- 10版
 - ◆从“育分”到“育人”从“补短”到“扬长”，新理念给力新成长
 - ◆中招报志愿 细节看这里
- 11版
 - ◆名师支招 加分中考(一)
- 12版
 - ◆郑州四十七中铸就“国际理解教育”品牌
- 13版
 - ◆2015年/2016年郑州市市区普通高中招生录取情况表
 - ◆郑州十一中 为学生播下创新的种子
- 14版
 - ◆名师支招 加分中考(二)
- 16版
 - ◆郑州十九中的故事



2017中招直通车

今年的中招政策已经发布,在政策发布现场,我市提出“评价即育人”的新理念,郑州教育正在从“补短”走向“扬长”。而填报志愿时有哪些注意事项、中招冲刺各学科应该如何准备、各个学校历年录取分数线等内容,成为不少家长和考生关注的热点,本报特别推出“2017中招直通车”专题报道,带您详细了解这些内容。



郑州教育专刊官方微信

绿色教育 扬长补短

本报记者 周娟

教育是基于理念的行为,而不是一种简单的操作行为。教育价值观,在支配着每一位郑州教育人的教育行为。

一路走来,郑州教育一步步践行着做“有未来的教育”之路,从2016年郑州市中招首次提出中招“育人与分享”理念,到今年的“评价即育人”新理念,郑州教育理念一步步提升,教育价值观一步步丰盈,教育行为一步步改善,教育生态一步步向好,“学在郑州”的文化名片越来越靓丽,

一批批有思想、有担当、有品位的教育人是支撑郑州教育的脊梁。

教育是一种生态,教育即德育,德育即教育。郑州市教育局副局长田保华说:“我们倡导绿色教育,倡导孩子绿色成长,就应该用绿色评价标准来评价孩子的成长过程。人与人之间是存在差异的,正是这种差异决定了每个人都是自己而不是别人。教育的目的是要让每个孩子成为最好的自己。”“扬长补短”是绿色教育,

“扬长补短”是绿色成长、主动成长、生动成长。基于“扬长”需要“补的短”一定得补,为“扬长”而“补短”是符合规律、道德的。基于此,“扬长教育”才是绿色教育。“评价育人”理念的确立与践行,是孩子绿色成长、绿色成长的关键所在。评价改革的探索实践,必须助推教育绿色成长,助推孩子绿色成长,助推从“补短教育”向“扬长教育”的华丽转身。

世界上的大多数人都是具有独立个性的人,也都是靠自己

的长处得以享受生活。大多数情况下,一个人的成就来自于自己所喜欢、感兴趣的领域。从本质上讲,教育就是个性的教育、“扬长教育”。

生活不止是眼前的苟且,还有诗和远方……长安何处在,只在马蹄下。郑州教育正是凭借着评价的魅力,在奔向未来的道路上,逢山开路,遇水搭桥,让孩子在打好共同基础、全面发展的前提下,实现个性化发展、“扬长补短”,从而拥有属于自己的未来。

★中招热线电话:

- 86588050
- 86588051
- 86588052
- 86588053
- 86588056
- 63816669

★中招投诉电话:86101870

- ★电话接听时间(工作日):
- 8:30-12:00
- 15:00-18:00

郑州十四中 一所全新的历史名校为你而来

本报记者 李杨



历史名校焕发新颜

“德方正、才博雅、志高远、育英才。”郑州市第十四中学是一所创建于1954年,办学历史悠久、文化底蕴深厚的市直属完全中学。学校现有教职工170人,其中国家级学术技术带头人1人,高级职称48人,中级职称64人,省市学术技术带头人及骨干教师45人。教师们怀着“陶品行,育有德之人;塑个性,展多元才艺”的教育愿望,对学生“循循善诱,因材施教”,在各自的岗位上默默耕耘,无私奉献,业务精湛,成绩斐然。学校校风正、学风浓,以高增值、严管理取得了令人瞩目的办学成绩,获得了学生、家长和社会各界的广泛好评。

经历了三年的旧址重建,郑州十四中于2014年9月整体回迁,一个崭新亮丽的校园呈现在市民面前。学校配备一流的硬件设施,体育场、多功能数字化实验室、模拟驾驶室、演播厅、体艺楼等功能性教室一应俱全,全面向学生开放。今年又斥资200万元新建科技馆,“把半个郑州市科技馆搬回了学校”,让学生在参观学习、动手动脑玩科学中,极大地激发学生学科学、用科学、爱科学的探索热情,既从中巩固所学习的科学原理,又无束缚地开拓对科学领域的兴趣探究。

山不在高,有仙则名;水不在深,有龙则灵。什么样的学校才是最好的?答案很简单,那就是最适合的。

你理想的高中是什么样的?历史悠久、底蕴深厚?环境优美、条件优越?名师云集、成绩斐然?……其实在你身边,就有这样一所学校,或许能满足你对高中生活的所有憧憬——他,就是郑州市第十四中学。

适性扬才陶冶成器

“感谢我的母校,扬长补短教育让平凡的我们在这里有尊严地生活并发挥自己的特长,使我有勇气做我自己;感谢学校领导、老师,即使在最后百日冲刺,仍对所有毕业生抱着不抛弃不放弃的信念。今天的我充满了留恋,我不仅为自己感到幸运,更发自真心地想把这段时光珍藏……”为学弟学妹们写下这封信的是郑州十四中2016届高三毕业生王一儒。从2013年不太理想的中招成绩进入十四中,到以理科598分(超出一本线75分)的优异成绩被西南政法大学

录取,在老师的帮助下,他用三年的不懈努力来证明自己,也回报了他最想感恩的母校。

其实,在十四中,王一儒并不是教育的个例,同年毕业的还有很多同学被全国知名高校录取。为了培养更多更优秀的毕业生,学校始终把提高教育教学质量放在首位,真抓实干,注重内涵,教育教学质量不断提升,初、高中部近十年来连年获得郑州市教育教学创新先进单位。

崔子威同学也是十四中众多优秀

学子中的一个。师生眼中的他,有一种不寻常的成熟和自信,他擅长意大利语,外号“鲜肉外语老师”,曾参加广西卫视的《收藏马未都》节目,成为国内目前最年轻的单场冠军。崔子威是十四中2013年度 AFS项目赴意大利的交换生,如今的他已被意大利帕维亚大学录取,攻读意大利语。

“人生和青春只在当下这一刻,成功的人生就是今天不断努力和超越自我。”谈到自己的成功,王一儒和崔子威都表示这和学校科学的管理及办学特色密不可分。十四中以德育为首,以育人为本,围绕在生活中学习,在实践中进步,在社会中成长的主题,坚持与新课程实践相结合,开展各种丰富的德育活动,不断丰富活动内涵,创新活动形式,追求一种无痕的德育教育,学生也在自己所喜爱的活动中经历、感悟、构建自己的价值理想,提升自己的生命质量。学校还有28个学生社团,其中郑州市五星级社团2个,郑州市四星社团7个,由该校“动感啦啦社”发起成立的“霓裳律动社团联盟”是郑州市首批中学生社团联盟之一。这些社团已经进入社团联合会自主管理,各社团良性发展的阶段,社团活动也已成为校园中不可或缺的风景。



地理数字化实验室



参加中美校长交流会



声情并茂的《陶坊赋》朗诵



2016年全国啦啦操锦标赛

高中组大课间花球

特色教育大放异彩

在十四中,校园因富有爱心而和谐,因勤奋好学而充满生机。据介绍,“感恩教育”也是十四中的办学特色之一,秉承“爱老敬老,志愿者在行动”的优秀传统,学校每年重阳节都会组织学生开展敬老活动,“十大孝星”的评比一直以来都是该校的德育品牌。

而在对外交流方面,郑州十四中更是成绩显著。该校是 AFS 国际文化交流项目单位,截至目前,该校在接待来自 AFS 项目国家 19 名师生进行国际文化交流的同时,先后选派了 39 名师生走出国门,前往美国、德国、法国、意大利、芬兰等国家进行国际文化交流。学校利用暑假举办“国际理解教育”双语夏令营,学生全程免费参加,成为郑州十四中普惠学生的亮丽名片。历经十二年的对外交流项目,交流了思想,融合了文化,提升的是品位,缔结的是友谊,收获的是发展。

近年来,郑州十四中在原本就非常突出的体艺特色基础上继续发展,与武汉体院、西安体院友好合作,优势互补,专家的指导、名师的加盟,为特色办学注入了强大活力,有志报考体育艺术的学生搭建了通向成功的平台,多名毕业生被北京体育学院、广州体育学院、北京舞蹈学院等名校录取;此外,学校体艺特长生还在全国、省、市的各项比赛中取得了突出的成绩。

郑州市高中教育教学创新先进单位、郑州市初中教育教学创新先进单位、郑州市中小学师德师风先进单位、AFS 国际交流金牌项目学校、全国艺术教育先进单位、全国啦啦操运动推广示范单位……近年来,郑州十四中已经先后获得了二十多项荣誉,但仍凝心聚力,以“陶塑人生”为发展宗旨,着力实施“扬长补短”,为每个学生提供最合适的教育而不断创新,郑州十四中,一所全新的历史名校为你而来。